

# КОММУНИСТ

ОРГАН Губ-Хрустального горкома и райкома КПС РСФСР ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 48 (5591)  
цена 15 коп.

СРЕДА, 20 АПРЕЛЯ 1955 года

25-й год  
издания

## Колхозный пастух

Одним из важнейших условий повышения производительности животноводства является улучшение техники содержания скота. Вот почему инарский Пашеу ЦК КПСС обязал партийные, советские и сельскохозяйственные органы организовать правильное использование пастбищ с применением загоновой системы пастбы, внедрение зеленого конвейера для кормления и подкормки молочного скота.

Во время летнего содержания общественного скота колхозы получают 60—70 процентов всего годового удоя молока и почти 100 процентов прироста живого веса животных, так как на пастбище скот получает в зеленой траве большое количество белка, витаминов, минеральных солей.

В 1954 году в колхозе им. Молотова правление и животноводы правильно организовали и использовали пастбищный период. Они ввели загоновую пастбу на лучших байкальских выгонах, внедрили подкормку и четырехкратную дойку. В итоге от каждой коровы, поставленной на раздой, ферма получила от 1,5 до 1,8 тысячи литров молока.

Таких же положительных результатов добились и животноводы ряда ферм в колхозах им. Дзержинского, «Большевик» и других.

Повышение молочности и упитанности коров, сохранение общественного скота в летний период во многом зависят от деятельности колхозного пастуха.

Пастбы скота — это почетная и вместе с тем трудная работа, требующая любви к делу, знаний, опыта.

Колхозный пастух — ответственный работник и колхоз. Он должен хорошо знать места пастбы, изучать повадки коров, правильно организовать пастбу, водить и отаивать скота, бороться и следить за своевременным отъемом коров, беречь и охранять животных от хищных зверей. Он должен

знать минимум знаний по зоотехнике и ветеринарии. Пастухи должны уважительно пользоваться опытом и знаниями опытных колхозников. Вот почему опытный, знающий свое дело пастух — гордость колхоза.

Пастухи сельхозартбаз, готовясь к летней пастбе скота, тщательно должны ознакомиться с подбором пастухов, ответственность которых заключается в пастбу и заготовку кормов на весь пастбищный период общественного стада.

Правление колхоза «Путь к коммунизму» уже нашло на пастбу и заключило с ним договор, в котором точно указаны все пункты, гарантирующие сохранность и упитанность коров и повышение их продуктивности. В договоре их указано, что пастбу за пастбу устанавливается в зависимости от количества нагонемого молока. За каждый сверхплановый литр молока будет начисляться прогрессивная оплата.

Однако большинство колхозов района проводят пастбу пастухов по старинке, указывая в договоре с ним плату наличными и продуктами за весь период пастбы вне зависимости от удоя. Такая погрешность оплаты не стимулирует повышения продуктивности коров, не заставляет пастбу бороться за увеличение удою дня и удоя надоя молока от каждой коровы, за повышение упитанности животных.

Обязанность зооветработников не только помочь правлению колхозов подобрать опытных пастухов и заключить с ними договоры на прогрессивную оплату за пастбу, но и регулярно контролировать их работу, помогать советами и критику, как правильно вести пастбу.

Доверив артельные стада опытным пастухам, заключив с ними договоры на прогрессивную оплату, развинув соревнования за увеличение продуктивности животных, добьетесь максимальных надоев молока в пастбищный период.

Обязавшись в осенние месяцы пасти скот, Удэ совхоза отгул 100 тысяч гектаров.

В Пундучинской степи на больших площадях, полей и целины впервые будет выпариваться кукуруза. (ТАСС.)

## Началась добыча гидротрава

Торфяники крупнейшего и Подмосквово Орехово-Зуевского торфягиста на несколько дней раньше срока открыли производственный сезон. Для обеспечения досрочно вывозить сезонный план и к 15 июля

завершить пятилетнее задание. К концу сезона для нужд промышленности и электротраст будет добыто сверхпланового плана на менее 500 тысяч тонн торфа. (ТАСС.)

## В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

15—16 апреля с. г. в Кремле состоялось совещание Центрального Комитета КПСС и Советов Министров СССР совещание конструкторов, технологов, главных инженеров и директоров заводов, работников и руководителей научно-исследовательских институтов и заводских лабораторий. На совещании были обсуждены вопросы технического прогресса в промышленности и внедрения в производство достижений науки и новой техники.

В работе совещания приняли участие товарищи Н. А. Буганин, К. Е. Ворошилов, А. М. Валицкий, Г. М. Максимов, В. И. Мосин, В. М. Молотов, М. Г. Перухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрушев, А. И. Курченко, П. И. Носовед, М. А. Суслев.

Совет Министров СССР в ЦК КПСС решил провести 16—20 мая 1955 года в Москве в Большом Кремлевском Дворце Всесоюзное совещание работников промышленности с участием рабочих—inovаторов производства, конструкторов, технологов, работников научно-исследовательских и проектных организаций, руководителей партийной, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

На совещании имеется в виду обсудить вопросы о мерах дальнейшего подъема промышленности и повышения производительности труда на основе широкого внедрения в производство достижений науки и передового опыта.

## К 85-летию со дня рождения В. И. Ленина

### В историко-революционных музеях Москвы

Как всенародный праздник готовится отметить советский народ 85-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина — великого организатора и вождя Коммунистической партии, основателя первого в мире социалистического государства.

В историко-революционных музеях столицы в эти дни как никогда многолюдно. Государственный музей Революции СССР за день 17 апреля посетили более трех миллионов тысяч человек. Непрерывным потоком и течение всего дня шел народ в Центральный музей В. И. Ленина. Переходя из зала в зал, посетители знакомились с выдающимися материалами, которые рассказывают о жизни и революционной деятельности великого Ленина, о славном пути и внешнеисторических победах, одержанных Коммунистической партией Советского Союза, о созданной имее полвека назад великий Ленин.

17 апреля в Центральном музее В. И. Ленина побывало около 9 тысяч человек. В залебрани и зал музея демонстрируются кинодокументы о Владимире Ильиче Ленине, снятые при его жизни. Зрители видят на экране живого Ленина, слышат его голос, видят Владимира Ильича, выступающего перед парком. (ТАСС.)

### Торжественный сбор пионеров в Кремле

В Большом Кремлевском дворце 17 апреля состоялось торжественный сбор пионеров Москвы и Московской области, посвященный 85-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Свыше двух тысяч юных ленинцев собрались в 11 часов утра в Большом Кремлевском дворце. В зал вносится знамена московской городской и районных пионерских организаций и устанавливаются в президиум о большой скульптуры В. И. Ленина. Старший делег Коммунистической партии Борис Михайлович Волин рассказал пионерам о своих встречах с Владимиром Ильичем Лениным. Затем выступил писатель Александр Кононов — автор рассказов о В. И. Ленине.

Через трапезную выстраиваются представители пионерских дружин. Они читают стихи, в которых рассказывают о своих пионерских делах, учебе, отдыхе, светлых мечтах.

Как заводил великий Ленин, советские пионеры воспевают в духе интернационализма и дружбы между народами. Возвращая картину представлял зал, когда сюда вошли колонны пионеров в национальных костюмах с государственными флажками СССР, союзных советских республик, флажками стран народной демократии.

На призыв «К борьбе за дело Коммунистической партии — будите готов!» прозвучало дружное: «Всегда готовы!»

После торжественного сбора состоялся концерт. (ТАСС.)



В. И. Ленин и А. М. Горький



«Есть такая партия!» (Первый съезд Советов). Рисунок художника Е. А. Кирилка.

Прессекция ТАСС.

### Ленинские дни на заводе

В связи с 85-летием со дня рождения Владимира Ильича Ленина партийная организация стекольного им. Дзержинского провела более 40 бесед, докладов и трюмных чтеб гает о жизни и деятельности В. И. Ленина, которые прослушали рабочие, инженеры, техники и служащие отдела государственного проекта стекла, электростанции, машино-важного и других.



В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА И РАЙКОМЕ КПСС

Об итогах социалистического соревнования колхозов за лучшие показатели по животноводству за март 1955 года

Рассмотрев результаты социалистического соревнования колхозов по развитию общественного животноводства, исполком райсовета и бюро ЦК КПСС установили, что лучших результатов в развитии животноводства за март 1955 года добились колхозы «Большевик», который выполнил план по крупному рогатому скоту на 133 процента, по свиньям — на 144, по овцам — на 135 процентов, не допустив при этом падения скота и получив накой с 1 октября 1954 года по 1 апреля 1955 года 500 килограммов молока на фу...

Успех работы в содружестве с механизаторами

В решении задач, поставленных партийной и правительством по подъему всех отраслей сельского хозяйства, важную роль играет сотрудничество в работе трактористов и полеводов. Однако в 1954 году тракторная бригада Гусевской МТС, работавшая в нашем колхозе «Путь к коммунизму», не позволила выйти на себя обязательства по всем видам работ. Из-за технических неполадок был допущен простой тракторов в течение 752 тракторных дней. Руководителям машинно-тракторной станции в колхозе молчалив с подготовкой к весенне-полевому работам и в текущий году. Тракторная бригада, ко-

торая должна быть уже в колхозе, еще не укомплектована, а управление сельскохозяйственной техникой не вышло из стеснительности для работы на приусадебных участках колхозных дворов. В 1955 году обмен работ МТС в колхозе составляет в веревке на мясную пахоту 2400 гектаров. Это требует тщательной подготовки, продуманной расстановки сил механизаторов и полеводов, дружной, согласованной работы. Только при этих условиях можно добиться хороших результатов в полевом колхозной экономики. Е. Шапкин, агроном МТС в колхозе «Путь к коммунизму».

Учеба на практике

На днях Гусевской МТС состоялось заседание главного агронома А. К. Обидиной на тему «Квадратно-гнездовая посевка партовок, кукурузы и раскаты в агрофлористических горшках». После лекции бригадир тракторных бригад, тракторист, механик и агроном МТС

практически закрепляли усвоенное на лекции работами на машинах «СНГ-4», «СНГ-6» и раскато-посадочной. Доклад в практической работе с помощью машины вызвал большой интерес у механизаторов и дали им знания о методах квадратно-гнездовой посевки. И. Кружков, механик МТС.

За высокую успеваемость

Школьный год вступил в последнюю четверть. Для каждого мальчика и девочки эта последняя четверть требует такой же затраты сил и энергии, усидчивости, прилежательности и старательности, что и первая, и вторая, и третья. Большинство учащихся Аношковой средней школы хорошо понимают это и добросовестно готовятся к занятиям. Такую успеваемость, как В. Злозов и А. Васильев из десятичного класса «А», А. Петрова и Л. Шабанова из десятичного класса «Б», Л. Макарова из десятичного класса «А», А. Замалютин, В. Аношкин, С. Писелова, А. Дубровская во всех классах и много другие учащиеся только на хорошо и отлично. Эти учащиеся внимательно следят за объяснениями учителя, стараются на уроках так усвоить материал, чтобы дома его только оставалось повторить. Они ничего не оставляют

непонятым, обращаются с просьбой к преподавателю объяснить непонятный материал. Но много помогают учащимся рациональное использование домашнего времени, твердый режим дня, умение сочетать учебный труд с трудом физическим, с занятиями в спортивных кружках. Хорошо обстоят дела с успеваемостью в десятом классе «А». Этот коллектив сплочен и ведунду дружно учащиеся помогают друг другу в учебе, каждый готов в трудную минуту прийти на помощь товарищу. Учащиеся умеют решать и самостоятельно приходить к решению задач. Все вычислено самостоятельно. Все это, безусловно, не проходит бесследно и имеет свои результаты — в классе нет ни одного неуспевающего. Другими замечательными учащимися в этом Шабанова (6 класс «А»). Здесь понимают Спирidonova умножение

Не повторяйте прошлых ошибок

В текущем году Гусевская МТС обязана произвести все в нашем колхозе на 86 гектарах, из которых 70 гектаров засеять по весеннему.

Руководителя Гусевской МТС, хотя и много говорят о сотрудничестве трактористов и полеводческих бригад, но мало что делают в этом направлении.

В 1955 году колхоз просит выслать на работу в сезон один трактор со всеми необходимыми прицепными органами. Руководители МТС отвечают: «Нет, выслать не будем. Вас, как и в прошлом году, будет обслуживать Кукурузная тракторная бригада». А это значит — повторить печальный опыт 1954 года, когда тракторные агрегаты не были выданы своевременно.

В течение зимы в колхозе работала с большими переборами трактор «НАТИ», из которого весной МТС поставила на ремонт. Сейчас необходимо привести вить тонн семя зерновыми, доставить с базы «Сельхозснаб» 66 тонн удобрений мури. Но проезд на лошадах в колхоз затруднен. Нужен срочно и на это время полевая работ исправный трактор со всеми прицепными сельскохозяйственными

А. Васильев, агроном.

Организуем огороды рабочих

Рабочие Хрустального завода решили в этом году увеличить количество продуктов сельского хозяйства за счет расширения колхозных и индивидуальных огородов. Под огородами здесь занято уже 32,5 гектара.

Свыше 70 заявлений об отводе участков поступило от рабочих в фабком фабрики «Красный Профинтер». И. Антопов.

Щедрая расплата

При широком внедрении кукурузы каждый колхоз и совхоз в короткий срок может создать хорошую кормовую базу и обеспечить рост продуктивности животноводства.

(Из доклада товарища Н. С. Хрущева на пленуме ЦК КПСС 20 января 1955 г.)

Каждый гектар кукурузы дал возможность колхозу «Большевик» заготовить осенью 1954 года по 780 центнеров зеленой массы на скот. Эффективность скормления кукурузного силоса коровам и свиньям оказалась уже в первые три месяца 1955 года. Если в 1954 году за этот срок надо было на одну фуражную корову составлять 294 литра, то сейчас он подается по 370 литров. За первые три месяца 1954 года с откорма была снята 21 свинья живым весом в 2 040 килограммов, а сейчас за этот же срок снято с откорма 39 свиней живым весом в 4 250 килограммов.



—Принимайте! Недаром меня выростили! Рис. Ю. Удубкова. Фотогруппка ТАСС.

Совместными силами укрепим колхоз

Нашему колхозу «Знамя труда» в этом году предстоит провести весенний сев на площади 338 гектаров, в том числе посеять кукурузу на 50 гектарах. Но в подготовке и весенне-полевых работ нам поможет Гусевская машинно-тракторная станция. Она прислала в колхоз один трактор «ДТ-54», который вывел на поля только 7 тонн навоза.

Весенний сев приближается. Механизаторы с машинными долами будут уже в колхозе, чтобы познаноचितся с участками работ, договориться с правлением и бригадиром о полевой работе с сева. Но мы до сих пор не знаем даже состава тракторной бригады. Правление артеза выделило колхозникам для работы на приусадебных сельскохозяйственных участках. Часть из них будет работать иными. Их надо учить, но пока занятый с нами не проводится. Паталогиям планов развития нашего колхоза предусмотрено большое строительство жилищно-бытовых построек. Однако МТС не выделит трактористов для перевозки лесоматериалов в стройкам и эти стройки строительство земляника и коровника. И. Чуринов, председатель колхоза «Знамя Труда».

Дисциплина — залог успеваемости. Отсутствие ее в 7 классе «Б» сказывается на учебе. Многие полевые классы имеют плохую успеваемость. Происходит это потому, что учащиеся незначительно слушают объяснения учителя.

Нужно изменить отдалить труд работы, которую ведет учительский состав по улучшению успеваемости. Не откладываясь в будущем, преподаватели консультировать ребят, проведать дополнительные занятия, с отставаниями, беседуют с родителями.

Не стоит в стороне в этом ответственный орган ученического комитета (председатель Л. Улинов). Борьба за хорошую и отличную успеваемость, с чем учителя проводят классные собрания в присутствии родителей и преподавателей. По назначению учителя в выходные поручаются «бонусы» учителя, «волонтеры» в колхозе, учащиеся фамилии учащихся, полученные за учебный день хорошие и плохие отметки. Все это дополнительно связывается на учебу. Родителям должны оказывать повседневную помощь преподавателями в борьбе за высокую успеваемость, чего нельзя, и следовательно, скажутся на успеваемости. Так, Г. Иванов не успевая в первом полугодия, плохо учащийся в третьей четверти. Но родители это школьнику не беспокоят. Они не прилежно учатся, получают низкие отметки воспитателя своей дочери, не контролируют ее, на вызовах в школу не являются. Последняя четверть началась. Последние два месяца нужно использовать с пользой для общего дела — усвоить новое, повторить старое, поработать настойчиво и упорно. Учащиеся Аношковой школы с помощью преподавателей, при содействии родителей и внимания со стороны общественности добиться высокой успеваемости. Е. Степановна, учащаяся.

ТЕЛЕГРАММЫ  
ИЗ ЗАГРРАНИЦЫ

**Забастовочное движение в странах капитала**

**Англия**

Более 20 дней продолжается забастовка 700 заводов и механиков типграфии английских газет, в результате которой не вышло ни одного номера. Обостряется также забастовка текстильной индустрии. В связи с предостережением парламентскими членами.

Многочисленные переговоры представителей забастовщиков и владельцев газет в министерстве труда ни к чему не привели. 15 апреля предприниматели уклонились более 20 тысяч бастующих, таксоначальники и другие работники непосредственно в компаниях.

На основании 16 апреля массовым митингом бастующие более категорично решили продвигать забастовку.

**США**

В штатовской части Соединенных Штатов начались крупные забастовки на транспорте и в автомобильной промышленности.

Забастовали около 25 тысяч рабочих текстильной промышленности на 23 текстильных фабриках Новой Англии. Бастующие требуют повышения зарплат.

Забастовали также около 600 промышленных машинистов и водителей на железной дороге «Сант Буффало Рейлроуд».

(ТАСС).

**Открытие конференции стран Азии и Африки**

18 апреля в Бадакхе в городской обстановке открылась конференция стран Азии и Африки, на которой присутствуют делегаты от 29 стран Азии и Африки.

С приветственной речью на открытии конференции выступил президент республики Индонезия Сукарно.

(ТАСС).

**Восстановление боев в районе Сайгона**

ПАРИЖ, 16 апреля. (ТАСС). По сообщению халонского корреспондента газеты «Коммюнист», в окрестностях Сайгона в настоящее время ведутся оживые бои между правительственными войсками и вооруженными отрядами севт «Хоа-Хоа» и «Бин-Ксвен».

Правительственные войска освободили населенные пункты. Население Сайгона спешно покидает город, опасаясь возможных уагивных боев.

Корреспондент сообщает также, что южн СИА в принципе готова отказаться от Лиан Дыма за его неспособность «восстановить порядок», или не могут позволить допустить кандидатуру на пост премьер-министра.

**К африано-пакистанским отношениям**

КАРИЖ, 16 апреля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Франс пресс из Карачи, пакистанское правительство одобряет формирование о том, чтобы своим членами назначались представители в Индии и консультанты в Делалабаде и Кандгаре, возмещаясь их родители. Кроме того, пакистанские граждане, желающие покинуть Афганистан, предоставляются для своей иммиграции в Индию.

Корреспондент далее сообщает, что правительство Афганистана было информировано об этом через.

**Что мы готовим, к летнему отдыху**

**Туристские экскурсии по Крыму**

Много интересного смогут почути в дни летнего отдыха туристские коллективы Ленинградского.

До 300 рабочих и служащих проведут свои отады в домах отдыха и курортах лараныххх страны. До 300 человек отады в заводском профилактории. 20 человек проведут участие в туристских экскурсиях по живоному берегу Крыма.

Как в прошлом году для партияного и профсоюзного актива будут организованы экскурсии на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, на передовые предприятия города Владимир

а также читальный и бибуретный павильоны. На эстаде будут выступать коллективы художественной самодеятельности, духовой и джазовый оркестры.

Большое внимание будет уделено организации лучшего отады лета. До 600 рабочих и служащих проведут отады в инуюерских лагерях. Намечается провести ряд детских экскурсий, соверших выездов на гуляние в лес.

С. Савин, председатель комиссии звездозащиты индустриального.

**Что посеешь, то и пожнешь**



В сельхозартели. Путь к коммунизму? Большинство колхозников трудится сейчас, поднимая механизм общественной хозяйства, повышая ценность труда. За 1954 год колхозники П. П. Новиковы вырабатывали вместе со своим синим 1017 трудодней, получив за это синие двух тысяч центнеров. Из тридцати килограммов зерна, 1729 килограммов картофеля, 400 килограммов овощей.

В большом количестве получают синие и продукты сельского хозяйства колхозники П. П. Горюновы, вырабатывая вместе с женой 1041 трудодней, А. П. Наумова, вырабатывая одна 812 трудодней.

Однако в колхозе есть ине синие и люмеры, которые ине выходят на работу, не выполняют задания колхоза. Колхозники Н. Н. Назовы вырабатывают вместе с супругом 1678 трудодней, получив за это синие килограммов мяса, синие килограммов рыбы, синие килограммов овощей, синие килограммов картофеля, синие килограммов фруктов, синие килограммы фруктов, синие килограммы фруктов, синие килограммы фруктов.

**Их зала суда**

**Хулиганы наказаны**

23 апреля 1955 года вечером в ладе деревни Лары на вечере молодежи в Рыбовском участке хулиганские действия, беспорочно нанесли удары Порядику и Е. Гимзю, вызвав инеуверенным словами в присутствии публики. Кроме того, Рыболов в этот же вечер, после лады нанеся жесткие телесные повреждения хулиганской ковертки Колдаришину.

В хулиганских действиях участвовали также А. Майоров, который вырвался в ладе инеуверенным словами в присутствии уагивной реини Е. Гимзулова.

Народным судом Гусь-Хрустальского района Гусь-Хрустальского района осужден к 5 годам лишения свободы, а Майоров одному году инеуверенным словами и исправительно-трудовой колонии.

Петемин, народный судья.

**Редактор И. К. БОГДАНОВ**

Чашия горгорга требуется на постоянную работу администратор. Оплата по соглашению. Обращаться лада Климова, чайная.

Администрация.

Желаю Рудольф Федорович, проживающий г. Гусь-Хрустальский, Гусевская МПС, возбудила делозащитное с Желятвой Т. Михайловой, проживающей г. Гусь-Хрустальский, Гусевская МПС.

Дело будет слушаться в мардуе 2-го участка г. Гусь-Хрустальский.